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Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος: Σύμβολο Ορθόδοξης 
ενότητας ο Καθεδρικός Ναός της Αναστάσεως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος προέστη χθες, 6 Οκτωβρίου 
2024, στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος από 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Διοκλείας κ. Παΐσιο, με δεκάδες 
κληρικούς και μεγάλη παρουσία πιστού λαού στον Καθεδρικό 
Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην Ποντγκόριτσα, με 
αφορμή τα 11 χρόνια από τα Εγκαίνιά του.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε στην ομιλία του ότι στην τελετή των Εγκαινίων 
φανερώθηκε η ενότητα της Ορθοδοξίας καθώς έλαβε χώρα μια μεγάλη σύναξη 
Προκαθημένων Ορθοδόξων Εκκλησιών.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου 
και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος χαιρέτησε όλους τους παρευρισκόμενους και 
αναφέρθηκε στα εγκαίνια του Ιερού Ναού, λέγοντας ότι από τότε που 
εγκαινιάστηκε ο Ναός της Αναστάσεως του Χριστού στα Ιεροσόλυμα, ιδρυτής του 
οποίου ήταν ο αυτοκράτορας Κωνσταντίνος, διατηρείται η μνήμη των Εγκαινίων 
κάθε Ναού, ιδιαίτερα των καθεδρικών ναών.

Η διατήρηση της μνήμης της ημέρας των Εγκαινίων μας φέρνει πάντα πίσω στην 
εποχή που χτίζαμε τον Ναό και σε εκείνο το υπέροχο και σπουδαίο γεγονός του 
καθαγιασμού του Ναού, όταν οι συγκεντρωμένοι επίσκοποι, επικαλούμενοι τη χάρη 
του Θεού, το έλεος του Θεού, ντύνουν τον Ναό με τη χάρη του Θεού.

“Εγκαινιάζοντας ναούς, ανανεωνόμαστε και πνευματικά, γι’ αυτό κτίζονται ιεροί 
ναοί, γι’ αυτό αγιάζονται, για να αγιαζόμαστε και να ανακαινιζόμαστε πνευματικά 
σε αυτούς“, ανέφερε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου.

Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίκιος 
υπενθύμισε το παράδειγμα του μακαριστού Μητροπολίτη Αμφιλοχίου, ο οποίος ως 
άνθρωπος του Θεού και σκεύος του Αγίου Πνεύματος αποκατέστησε την πίστη του 
λαού, αναστηλώνοντας πολλούς ναούς:

“Εδώ έλαβε χώρα μεγάλη σύναξη Ορθοδόξων Πατριαρχών από όλο τον κόσμο, 
όπου παρέστησαν στα Εγκαίνια αυτού του Ιερού Ναού, που κτίστηκε από τον 
μακαριστό μας Μητροπολίτη, ο Οικουμενικός Πατριάρχης και ο Ρώσος 
Πατριάρχης, ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων και ο Σέρβος Πατριάρχης, ο 



Μητροπολίτης Αμφιλόχιος με τον πιστό λαό, πολλούς ευεργέτες και συντελεστές, 
που ως άνθρωπος του Θεού και σκεύος του Αγίου Πνεύματος, ανανέωσε την πίστη 
στον λαό, αναστηλώνοντας πολλούς ναούς, ανεγείροντας πολλά ιερά 
κληροδοτήματα“.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος επεσήμανε ότι ο 
Καθεδρικός Ναός της Αναστάσεως του Χριστού έχει γίνει τόπος προσκυνήματος 
και πηγή ευλογίας και ευσπλαχνίας του Θεού, αλλά και ότι η ενότητα της 
Ορθοδοξίας φάνηκε στα Εγκαίνιά του:

“Στα Εγκαίνια αυτού του Ιερού Ναού φάνηκε η ενότητα της Ορθοδοξίας. 
Προσευχόμαστε πάντα για την ενότητα της πίστης, την ενότητα του Αγίου 
Πνεύματος, την ενότητα της αγάπης του Θεού, έτσι ο Θεός να χαρίσει μέσω των 
προσευχών του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, του οποίου τη σύλληψη γιορτάζουμε 
σήμερα, να έρθουμε όλοι στην αγκαλιά του Θεού, όπως προσευχήθηκε ο Κύριος 
Ιησούς Χριστός στον Ουράνιο Πατέρα Του, να είμαστε όλοι ένα σε αγάπη, ζωή και 
χαρά!“.

Ο καθεδρικός ναός της Αναστάσεως του Χριστού στην Ποντγκόριτσα 
εγκαινιάστηκε πριν από έντεκα χρόνια, στις 7 Οκτωβρίου 2013. Τα Εγκαίνια του 
Ιερού Ναού τέλεσαν οι πατριάρχες: Οικουμενικός κ.κ. Βαρθολομαίος, Μόσχας και 
πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος και ο Σέρβος κ.κ. Ειρηναίος. Οι Αρχιερείς: 
Χρυσόστομος Κύπρου, Ιερώνυμος Αθηνών, Αναστάσιος Αλβανίας και Μητροπολίτης 



Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας.




























